

技术拔尖人才、12 名市管乡土拔尖人才。二是在全县专业技术人员中开展了第三轮县管专业技术拔尖人才和优秀科技工作者的选拔命名推荐工作，在 60 多名候选人中，认真审定了 21 名表彰命名对象。三是在对全县各类专业技术人才调查摸底的基础上，为 134 名优秀专业技术人员实行了台帐管理。

教育培训，稳步推进。全年组织各类人员培训 43 期，共培训 2016 人次，其中送训下乡 3 期 146 人次，开办晚班 4 期 80 人次，举办中小学计算机应用培训 16 期 1068 人次。

老干部管理，步入正轨。根据国发[2000]104 号文件精神，坚持到龄即退政策，做到到龄一个，通知一个，办理一个，全年共办理退休手续 355 人，其中教育部门 58 人，乡镇机关机构改革提前退休 213 人，因病丧失工作能力提前退休 35 人，到龄即退 49 人；为 1569 人离退休干部建立了离退休费管理卡。严把工龄更改审批关，本着实事求是、有错必纠的原则，更改工龄 10 人，呈报受地厅级表彰提高 5% 退休费比例 15 人，审批遗属生活困难补助 318 人。

基层建设，再创一流。农村基层建设工作连续五年被评为小康建设模范单位，2001 年再创一流。共为文峰乡双沟村办了四件实事：一是调整了农村产业结构，协助建立黄姜基地 400 亩，莲藕 100 亩，蔬菜 120 亩，杂粮 200 亩；二是为该村争取资金及配套物资 2 万余元，修通村组公路；三是修水渠 15000 米，建水窖 65 口；四是通过走村入户等形式为贫困户援助了化肥等物资价值 1.5 万余元，为农民脱贫致富提供了物资和智力支持。

（县人事局）

扶贫开发

【概况】 2001 年是“十五”计划的开局之年，也是《中国农村扶贫开发纲要（2001—2010）》实施的第一年。从 2001 年初开始，经过全县上下的艰苦努力，竹山县于当年 10 月

正式被列为国家新阶段扶贫开发工作重点县，再次迎来新的发展机遇。为了做好新阶段扶贫开发，县委、县政府组织和带领全县人民以扶贫开发总揽农村工作全局，抢抓机遇，突出重点，强化措施，迎难而上，扎实推进各项工作，使全县扶贫开发取得了可喜的成绩，为实现全县“十五”计划和《竹山县扶贫规划（2001—2005）》打下了坚实的基础。

2001 年全县完成迁移扶贫 793 户 4365 人，建设生态家园示范户 300 户，解决了 0.8 万农村绝对贫困人口的温饱问题。全年共争取国家各类扶贫资金 3752 万元，其中扶贫信贷资金 2229 万元，以工代赈资金 885 万元，财政扶贫资金 590 万元，老区建设资金 48 万元；争取国家、省、市对口帮扶单位 15 个，其中国家中直机关 1 个，省直机关 7 个，市直机关 7 个，争取各类帮扶资金、物质计 316.7 万元。其中国家中直机关 201 万元，省直机关 88.9 万元，市直机关 26.8 万元。

【国家中直对口帮扶单位中国光大集团来竹山考察】 2001 年 3 月 15 日，中国光大集团机关党委副书记梁学峰及光大集团各部门负责人一行 8 人前来竹山考察。县委书记贺兴国、县长董永祥、副县长刘声齐，县扶贫办及相关部门负责人参加接待。考察期间，光大集团领导就竹山县新阶段扶贫开发起步工作提出了建设性意见，确定了 2001 年度对口帮扶的工作思路、计划和措施。

【竹山县被列为新阶段国家扶贫开发县】 2001 年 4 至 9 月，县委书记贺兴国、县长董永祥同志分别带队分赴国家、省对竹山县扶贫工作进展情况专题汇报。由于准备充分，措施得力，竹山县被列为国家 592 个新阶段扶贫开发县。

（县扶贫办）

体改工作

【概况】 2001 年全县完成改制企业 33